

ОКТЯБРЬ  
4  
СРЕДА  
1939 г. № 86 (620)  
Восьмой год  
издания

# По сталинскому пути

## Полностью и доброкачественным зерном засыпать семена

Посевы высококачественными отборными семенами составляют одно из важнейших условий для получения высокого урожая с колхозных полей и осуществление задачи, поставленной тов. Сталиным,—собирать ежегодно 8 миллиардов пудов зерна.

Семена—это основа урожая будущего года.

В постановлении СНК СССР от 29-го июня 1937 года говорится: „Перейти начиная с 1939 года, к посеву в колхозах и совхозах на всей площади зерновых только отборными сортовыми семенами, (как селекционными, так и местными крестьянскими) выращенными на своем семенном участке”.

Выполнение этой директивы Партии и Правительства требует от председателей колхозов, агрономов Райзо и МТС самого внимательного отношения к делу засыпки семенного материала.

Высокий урожай нынешнего года дает все возможности к тому, чтобы в 1940 году засеять всю площадь колхозных полей отборными сортовыми семенами. Для этого засыпку урожая с семенных участков производить только после тщательной очистки на зерноочистительных машинах от примесей сорняков, земли, семян других культурных растений и прочего сора. При очистке семян строго соблюдать необходимые правила, обеспечивающие сохранность семян от засорения семенами другого сорта или другой культуры.

Перед засыпкой, семена должны быть проверены на зараженность амбарными вредителями. При обнаружении в семенах клещей и других амбарных вредителей немедленно производить их обезза-

раживание с тем, чтобы не допускать распространения вредителей на другие партии семян. Семенное зерно должно засыпаться влажностью не выше норм установленных стандартом—не выше 16 процентов. В случае, если семена имеют повышенную влажность, их необходимо хорошо просушить на солнце или на ветру частым перемешиванием.

Ряд колхозов нашего района, как например: „Донбасс”, Кандалапского сельсовета, „Таежник”, Шаровского сельсовета, „Красный Алтай”, Красно-Тенешского сельсовета, „12 лет Октября”, Кузедеевского сельсовета полностью произвели засыпку и очистку семенного материала, но отдельные руководители колхозов до сего времени не поняли политической важности и не учли урока прошлого года в деле засыпки семенного материала. Руководители колхоза „Пламя новой жизни”, Усть-Т.линского сельсовета тов. Чекрыгин, колхоза имени НКВД тов. Шарапов, им Максима Горького, Гавриловского сельсовета тов. Кораблев, до сего времени не засыпали ни одного грамма семян на посев 1940 года. Эти горе - руководители спокойно ждут еще каких то указаний, не проявляют большевистской борьбы за дело поднятия высокого сталинского урожая на колхозных полях.

Первичным партийным организациям, сельским советам, правлениям колхозов нужно сейчас же по-большевистски взяться за одну из важнейших хозяйствственно-политических задач—засыпку семян, обеспечив всю посевную площадь 1940 года лучшими доброкачественными семенами.

## ВЫБОРЫ ПИОНЕРСКОГО АКТИВА

Решением ЦК ВЛКСМ с 15 сентября по 20 октября проводятся выборы пионерского актива. До сих пор этот вопрос не обсуждался на бюро Кузедеевского РК ВЛКСМ. Выборы проводятся самотеком, работники райкома не знают в каких отрядах и как прошли выборы.

В некоторых отрядах, выборы проведены неправильно, так как в совет отряда не вошли вожаки звеньев, например в отряде № 6 Бенжерепской НСШ № 2, выбора проведены по решению ЦК ВЛКСМ от 27 июля, а это решение было ЦК ВЛКСМ отменено.

По решению ЦК ВЛКСМ от 14 сентября совет отряда не избирается, а в него входят: вожаки звеньев, вожаки отряда, председатель совета отряда и редактор отрядной стенгазеты.

Избираются только председатель совета отряда и редактор отрядной газеты на общем собрании открытым голосованием.

Работникам РК ВЛКСМ нужно будет покончить с благодушием и по настоящему руководить выборами пионерского актива, и в оставшиеся дни до 20 октября выправить положение. Зав. школьным и пионерским отделом РК ВЛКСМ т. Чульжановой нужно иметь ввиду, что в районе 26 пионерских отрядов находятся без пионервожатых.

В таких школах как Кузедеевской, Широко-Луговской, Лысинской, Верх-Мигашской, Тайлеской, Казинской, Нижне-Кинерковской, до сих пор нет старших пионервожатых. Работу выборов самотеком или наспех проводить нельзя. К ней нужно тщательно и продуманно подготовиться. Выборы нужно организовать так, чтобы ребята избрали самых лучших, самых инициативных, самых аккуратных и требовательных к себе и другим, самых дисциплинированных и честных товарищей, лучших пионеров.

## Сообщение ТАСС

### О ратификации советско-эстонского пакта о взаимопомощи Президиумом Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР 29 сентября ратифицировал советско-эстонский пакт о взаимопомощи, заключенный в Москве 28 сентября сего года.

### Обед у Председателя Совнаркома Союза ССР и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова в честь Министра иностранных дел Эстонии Г. К. Селтер

29 сентября сего года Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народный Комиссар Иностранных Дел товарища В. М. Молотов дал обед в честь Министра Иностранных Дел Эстонии г. К. Селтер. На обеде присутствовали сопровождающие господина Министра председатель Государственной Думы профессор господин Ю. Улуотс, профессор Г. А. Пийн, г. Кана.

Из состава эстонской миссии в Москве присутствовали: посланник г. Рей, г. Оянсон, м-м Оянсон, господин Синка, м-м Синка, госпо-

дин Саукас Лют, господин Мальберг, м-м Мальберг.

Кроме упомянутых лиц присутствовали т. И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. Ф. Горкин, В. П. Потемкин, В. Г. Деканозов, С. А. Лозовский, К. А. Мерецков, К. Н. Никитин, П. С. Краснов, Р. П. Хмельницкий, С. П. Козырев, В. Н. Барков, А. П. Власюков, Л. М. Куроптев, А. А. Соболев.

Во время обеда товарищ В. М. Молотов и господин К. Селтер обменялись приветственными речами. Обед прошел в оживленной и дружественной атмосфере.

### Отезд из Москвы министра иностранных дел Германии господина Иоахима фон-Риббентропа

29 сентября сего года из Москвы вылетел министр иностранных дел Германии господин Иоахим фон-Риббентроп в сопровождении господина Форстера, господина Гауса, господина Шнурре и другие.

На центральном аэропорте господина фон-Риббентропа провожали: заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел товарищ Потемкин, заместитель председателя Моссовета товарищ Янов, полпред СССР в Германии товарищ Шварцев, зав. протокольным отделом НКИД

тов. Барков, зав. Центрально-европейским отделом НКИД товарищ Александров, первый секретарь полпредства СССР в Германии товарищ Павлов, комендант города Москвы полковник товарищ Суворов, весь состав германского посольства в Москве во главе с чрезвычайным и полномочным послом господином фон-дер Шуленбург и чрезвычайный и полномочный посол Италии господин Россо.

Центральный аэропорт был укрыт советскими и германскими флагами. Для проводов министра был выставлен почетный караул.

### Заявление министра иностранных дел Германии господина фон-Риббентропа сотруднику ТАСС

Перед отъездом из Москвы министра иностранных дел Германии господин фон-Риббентроп сделал сотруднику ТАСС следующее заявление:

„Мое пребывание в Москве опять было кратким, к сожалению слишком кратким. В следующий раз я надеюсь пробыть здесь больше. Тем не менее мы хорошо использовали эти два дня. Было выяснено следующее:

1. Германо-советская дружба теперь установлена окончательно.

2. Обе страны никогда не допустят вмешательства третьих держав в восточно-европейские вопросы.

3. Оба государства желают, чтобы мир был восстановлен и чтобы Англия и Франция прекратила абсолютно бесмысленную и

бесперспективную борьбу против Германии.

4. Если, однако, в этих странах возьмут верх поджигатели войны, то Германия и СССР будут знать, как ответить на это“.

Министр указал далее на достигнутое вчера между правительством Германии и правительством СССР соглашение об обширной экономической программе, которая принесет выгоду обеим державам.

В заключение господин фон-Риббентроп заявил: „Переговоры происходили в особенно дружественной и великолепной атмосфере. Однако, прежде всего я хотел бы отметить исключительно сердечный прием, оказанный мне Советским Правительством и в особенности господином Сталиным и Молотовым“. (ТАСС).

### ПОЕЗДКА ЧИАНО В БЕРЛИН

БЕРЛИН, 30 сентября. (ТАСС). Как сообщает германское информационное бюро, по приглашению германского правительства 30 сентября в полдень в Берлин прибудет итальянский министр иностранных дел Чиано.

### ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА В ПАРИЖЕ

РИМ, 29 сентября. (ТАСС). Агентство Стефани сообщает по радио, что сегодня в Париже, в 11 часов 20 минут, была объявлена воздушная тревога, которая продолжалась до 11 часов 55 минут.



## Ответы на вопросы

### Что такое всеобщее избирательное право?

Сталинская Конституция СССР устанавливает, что выборы во все Советы депутатов трудящихся, начиная от Верховного Совета СССР и кончая сельскими, аульными, поселковыми Советами, производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

В Конституции СССР и в конституциях союзных и автономных республик точно указано, что право участвовать в выборах и быть избранными в советы депутатов трудящихся в нашей стране имеют все граждане, достигшие 18 лет, без различия, к какой расе или национальности они принадлежат, какую веру признают, какое имеют образование, сколько времени живут в данной местности, каково их социальное происхождение и имущественное положение, чем они занимались в прошлом. Не могут выбирать и быть избранными в Советы только лица признанные в установленном законом порядке умалишенными, а также осужденные судом с лишением избирательных прав.

Советская избирательная система самая демократическая в мире.

Конституции многих так называемых буржуазно-демократических стран провозглашают всеобщие выборы. Но на деле всеобщего избирательного права в странах капитала не существует. На деле трудящиеся массы под всяkim предлогом устраются от выборов. Например в избирательной практике многих стран существует правило, по которому могут избирать лишь лица, имеющие образование, или уплачивающие высокий избирательный налог, непосильный для трудящегося, или же к избирательным урнам допускаются лица, проживающие известное время в данной местности, причем часто этот срок достигает двух лет. Понятно, что рабочие-сезонники и батраки на основании этого правила лишаются избирательных прав, ибо им в поисках работы приходится часто менять место жительства. Таким образом, например, в од-

ном только американском штате Калифорния лишаются избирательных прав 250 тыс. сельскохозяйственных рабочих. Во Франции по той же причине лишается права голоса около 11 процентов всех избирателей — т. е. миллион человек.

Во многих капиталистических странах право избирать имеют лишь лица, достигшие 21 года, а в других — даже 25 лет, право же быть избранными имеют лица в возрасте 30—35, а то и 40 лет.

У нас в СССР, по Конституции женщины имеют право выбирать и быть избранными в Советы наравне с мужчинами. Красноармейцы, краснофлотцы, командиры, политработники и прочие военнослужащие в СССР пользуются правом выбирать и быть избранными наравне со всеми гражданами.

Совсем иначе обстоит дело в капиталистических странах. В восьми государствах Европы, в одиннадцати государствах Америки, в Японии, Египте женщина не пользуется избирательным правом.

Большинство конституций буржуазных стран исключает из числа избирателей и военнослужащих. Этим буржуазия очень легко устраивает от выборов миллионы молодых граждан.

Можно ли после этого считать выборы в так называемых буржуазно-демократических странах всеобщими? Ясно, что нет.

Только у нас, при социалистическом демократизме, существует подлинно всенародные выборы органов государственной власти это блестящее подтверждение выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик, в которых приняло участие 98—99 проц. избирателей — все взрослое население страны.

В высшие органы власти избраны передовые люди страны — представители всех слоев населения: рабочие и колхозники, интеллигенты, военные, учащиеся — взрослые, старики и молодежь, женщины и мужчины.

## ЧТО СОБОЙ ПРЕДСТАВЛЯЛА ПАНСКАЯ ПОЛЬША

(Справка)

Польское государство, возникшее после первой империалистической войны, было составлено из территорий, принадлежащих ранее России (262,2 тыс. кв. километров), Германии (47,2 тыс. кв. километров) и Австро-Венгрии (79,2 тыс. кв. километров). При поддержке Антанты (англо-французский союз) Польша захватила Западную Украину (Волынь и Восточную Галицию), Западную Белоруссию Виленщину, часть Верхней Силезии и часть Западной Пруссии (так называемый Польский коридор, отрезавший Восточную Пруссию от остальной Германии).

Лоскутное в территориальном отношении польское государство было в то же время государством многонациональным, так как, помимо поляков, на территории бывшего польского государства жили украинцы, белоруссы, евреи, немцы, литовцы. Достаточно сказать, что около половины территории польского государства было за-

## Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся по району

23 сентября в с. Рябиновка в колхозе "Осоавиахим" состоялось собрание избирателей. На собрании присутствовало 35 человек. На собрании был заслушан отчет сельсовета о работе. В прениях выступило 7 человек.

Выступавшие товарищи отмечали, что сельсовет слабо проводил массовую работу среди избирателей. Особое внимание в прениях уделялось коллективизации. В сельсовете до сих пор неколлективизировано до 60 хозяйств.

Избиратели подвергли критике плохую работу сельпо, указывая на то, что сельпо работает плохо

и не обеспечивает товарами повседневного спроса.

Избиратели предложили сельсовету принять меры к улучшению работы сельпо.

Все сельсоветы Кузедеевского района приступили к составлению черновых списков избирателей по избирательным участкам. Тельбесский поссовет и сельсоветы: Кандалепский, Сары-Чумышский, Чарыштинский, и ряд других уже проверили количество населения и составили черновые списки избирателей. Медленно проводят эту работу: Миндыбашский, Темир-Тауский и Кузедеевский советы.

## Работа поссовета признаана удовлетворительной

18-го сентября рабочие лесоучастка Таз на своем собрании заслушали отчет председателя Тельбесского поссовета т. Лаврова о работе поссовета.

В своем отчете т. Лавров коротко остановился на решениях Внешней Четвертой Сессии Верховного Совета СССР и о подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Затем т. Лавров рассказал о проделанной работе поссовета за отчетный период. Свыше 70 человек избирателей доклад слушали с большим вниманием. После окончания доклада было задано свыше 20 вопросов.

В своих выступлениях рабочие отмечали недостатки в работе поссовета. Выступая зам. начальника

лесоучастка т. Глухов сказал: "Поссовет недостаточно уделял внимания на работу лесоучастка. За весь 1939 год не заслушал ни одного отчета о работе лесоучастка. Мало оказывал помощи в работе. Если бы со стороны поссовета больше уделялось внимания на работу лесоучастка, то лесоучасток не был бы в таком проявлене в выполнении производственных планов".

В выступлениях других товарищ отмечалась слабая работа поссовета по развертыванию массовой работы среди населения. Всего в прениях выступило 8 человек.

В своем решении избиратели работу поссовета признали удовлетворительной. А. Глебов.

## ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Призывающая комиссия признала меня годным к службе в рядах Красной Армии. Скоро я должен отправиться в воинскую часть учиться военному делу и защищать свою любимую родину. На нас молодых патриотов возложена партией и правительством почетная обязанность — защищать священные границы нашей могучей родины.

Я имею образование 8 классов, сдал нормы на оборонные значки: "ПВХО", "ГТО", изучаю "Краткий курс истории ВКП(б)", слежу

за международным положением, ясно себе представляю какие обязанности выполняет наша любимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия, защищая своих братьев украинцев и белоруссов от ига польских панов. Я заверю партию и правительство: идя в ряды РККА, буду всегда бдительным и дисциплинированным бойцом, преданным своей родине. Я горячо благодарю партию и правительство за высокое доверие и честь, оказанные мне.

Призывающий МОРОЗОВ СЕМЕН.

витие этих районов. С другой стороны, сельское хозяйство этих областей также резко отстало в результате феодально-крепостнических пережитков, сохранившихся в белорусской и украинской деревне.

О положении Западной Украины и Западной Белоруссии можно судить по данным о потреблении некоторых товаров. Так, например, если в западной части бывшего польского государства потребление сахара на одного жителя в год составляло 13,93 килограмма, то на Западной Украине и Западной Белоруссии — 4,31, то есть в 3 раза с лишним меньше. Еще характернее цифры потребления угля: в западной Польше — 1,352,5 килограмма на одного жителя в год, а в Западной Украине и Западной Белоруссии — только 21,8 килограмма. Не менее характерна цифра потребления электроэнергии, которой на "восточные" воеводства приходилось менее одного процента из общего количества электроэнергии.

Экономический гнет дополнялся гнетом национальным и политическим: национальные меньшинства в особенности украинцы в белоруссы, подвергались жесто-

ким преследованиям, которые усиливались в связи с тем, что украинский и белорусский народы вели непримиримую борьбу против польских панов.

Когда в 1918 году возникло польское государство, власть захватили крупные капиталисты и помещики Потоцкие, Радзивиллы, Сапеги и другие магнаты. Польша стала оплотом интриг против СССР. В 1920 году Польша, опираясь на помощь Антанты, начала войну против СССР (поход на Киев). Красная Армия нанесла сокрушительный удар польской армии, отбив на долгое время у польских панов охоту к подобного рода авантюрам.

Держа в порабощении народные массы, угнетая и преследуя национальные меньшинства, польская шляхта продолжала свою авантюристическую внешнюю политику, которая и привела к развалу польского государства,

Великая Советская страна взяла под защиту угнетенное и порабощенное население Западной Украины и Западной Белоруссии.

И. о. отв. редакт. И. К. Отдельнов